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ASSEMBLEA ORDINARIA DEL 21 dicembre 2022  
alle ore 20:00 presso la sala prove a Ligornetto 

 
Presenti: Il Comitato al completo e un numero sufficiente di soci (31 soci + 8 membri di comitato, 
totale 39 soci). 
Il presidente Nicola Piffaretti saluta e ringrazia i presenti e dà inizio all’Assemblea della Can 
& Gat Carneval Band. 
 
Assemblea iniziata alle 20:00 e terminata alle 20:45. 
 
 
ORDINE DEL GIORNO 
 
1. Approvazione dell’ordine del giorno 
 Il presidente legge l’ordine del giorno e chiede l’approvazione all’assemblea.  
 Approvato all’unanimità.  

 
2. Nomina del presidente del giorno 

Come presidente del giorno viene proposto il socio Mauro Fieni, l’assemblea lo ringrazia con un 
applauso. 
Il presidente del giorno ringrazia, saluta tutti e procede con le trattande. 

 
3. Nomina di 2 scrutatori  

Vengono nominati come scrutatori:  
• Benedetti Nicola 
• Von Däniken Sylvie 

 
4. Lettura verbale assemblea 2021 

Il presidente chiede all’assemblea se qualcuno vuole che venga letto il verbale dell’assemblea 
2021. 
L’assemblea chiede all’unanimità l’esonero della lettura. 

 
5. Relazione finanziaria 

Il cassiere Giuseppe Quaceci presenta i conti (allegato). 
Il presidente chiarisce ai soci che l’anno contabile è dal 1.7.2021 al 30.6.2022. 

 
6. Relazione commissione di revisione 

Il revisore Michelangelo Chiesa (Matteo Albisetti assente giustificato) ringrazia il cassiere per il 
lavoro fatto e invita l’assemblea ad approvare la relazione finanziaria. 



I conti vengono approvati all’unanimità. 
 

7. Relazione del Maestro 
 Tobia Ballan saluta tutti i soci presenti e presenta la sua relazione: 

- Riguardo al carnevale 2022 non c’è molto da dire, è ormai passato tanto tempo. Maestro e 
comitato sono felici di essere riusciti a fare un mese intero di carnevale. L’unico tasto dolente 
dello scorso anno è la registrazione; purtroppo non si potrà tenere valido quanto registrato. Il 
maestro sta valutando come procedere per registrare quest’anno anche tutti i pezzi vecchi. 
- Per quanto riguarda futuro…siamo già entrati a capofitto nel nuovo anno. Le prove sono 
iniziate alla grande per fiati, percussioni e balletto. Il maestro si complimenta con le seconde 
voci che quest’anno hanno delle parti più impegnative del solito. Alcuni soci non hanno ancora 
partecipato alle prove, ma la nostra güggen ha sempre lasciato le porte aperte a tutti. Tobia 
ringrazia chi partecipa sempre alle prove e li valorizza dicendo che sono loro il punto forte sulla 
quale poi si appoggia e si basa tutta la güggen. La stessa cosa vale per la partecipazione agli 
eventi. C’è uno zoccolo duro che tiene alto il morale e la società, altri gravitano attorno. Tobia 
ringrazia tutti quelli che sono sempre presenti quando la società ha bisogno. 
- Ricorda che da oggi iniziano le prove d’assieme e chiede a tutti di partecipare per arrivare 
pronti all’inizio del carnevale. 
- Il maestro rammenta che in sede prova siamo ospiti e quindi invita tutti ad aiutare a tenere lo 
spazio pulito e ordinato. La scelta della sede a Ligornetto è stata fatta per un unico motivo: la 
praticità di poter sempre lasciare gli strumenti in sede. 

 - A gennaio ci sarà l’importante weekend di studio. È stato fatto apposta vicino così da poter 
dare la possibilità a tutti di partecipare al meglio.  
 - Giacomo Caccia ricorda che per gli eventi 2023, l’uscita sarà a Sion. Chi vuole dormire in hotel, 
si deve organizzare da solo. 

 
8. Relazione del Presidente 
 Il presidente legge all’assemblea la sua relazione 

- Usciamo da due anni particolari e difficili ma siamo felici si essere riusciti a mantenere viva 
la società. L’uscita di questa estate ne dà la conferma; è stato un weekend di successo con più 
di 35 iscritti. In questa occasione siamo riusciti a “offrire” l’uscita ai soci (tassa di soli 50€) grazie 
all’impegno di tutti quelli che partecipano sempre agli eventi che portano soldi nelle nostre 
casse. Quando ci sono soldi in avanzo, il comitato li usa sempre a favore dei soci. 
- La società è in aumento, ci sono 14 nuovi iscritti. Questo è un aspetto positivo e importante. 
Ci sono anche 10 bambini, il futuro della nostra società. In questo ambito, comunico che è stata 
comprata una nuova cassa per giovani/bambini. Questo perché ci teniamo a sostenere 
l’avvicinamento alla musica e alla güggen da parte dei più giovani. 
- Un punto dolente del 2022 è stato quello delle presenze agli eventi. È peccato parlarne 
questa sera visto che siete voi quelli che di solito partecipate, però va fatto. Un socio “costa” 
alla güggen circa 500.- e la tassa è solo di 100.-. I mancanti soldi arrivano da ingaggi, sussidi e 
dagli eventi. Capite quindi che è fondamentale per noi riuscire a continuare a partecipare a 
eventi come la Sagra del Borgo che portano nelle casse importanti entrate. 
Con il comitato si è già parlato di un possibile aumento della tassa nel momento in cui non si 
riuscirà a sostenere i costi.  
Giacomo Caccia aggiunge che se da parte dei soci ci sono altre necessità, preferenze, riguardo 
al tema tassa e partecipazione agli eventi, di comunicarle al comitato così da adeguarci al meglio 
(es. a noi va bene pagare di più ma non vogliamo essere interpellati per attività al di fuori dal 
periodo di carnevale). 



- Abbiamo adottato un nuovo metodo di passare le comunicazioni, ci piacerebbe avere un 
feedback così da regolarci in merito.  
- Carnevale 2023: ogni anno cerchiamo di portare delle novità. Quest’anno, come anno di 
ripresa, abbiamo pensato ad un programma piuttosto standard proponendo però come novità 
il martedì sera a Bellinzona.  

 
9. Dimissioni e nomine 

Dimissioni:  

Oliva Veronica 

Della Casa Nicola 

Baumgartner Lorenzo 

Bonomi Alessandro 

Moro Ramona 

Roth Noemie 

Rampoldi Tazio 

 
Nuovi entrati: 

Brenna Joël 

Butti Thomas 

Costa Mirko 

Fieni Sofia 

Gaffuri Joel 

Guida Tosca 

Robbiani Michele 

Simonelli Alessandro 

Simonelli Francesca 

Simonelli Samuel 

 
Rientri  

Bossi Alessandra 

Croci Dilber Samanta 

Vanini Carlo 

 
Con un applauso vengono accettate dimissioni e nomine dei soci. 
 
Ci sono inoltre dei cambiamenti all’interno dei revisori: 
Michelangelo Chiesa dimissionario e Milena Grandi entrante.  
L’assemblea accetta all’unanimità. 
 
Dimissioni e nomine del comitato. 
Dimissionari: 
- Luca Tiraboschi 
- Aurélie Ruffieux 
- Simone Pellegrini, dopo 17 anni di comitato. 
Simone Pellegrini ringrazia e saluta il comitato e i soci. Ricorda che la güggen è cambiata molto  



negli anni, ma i valori sono rimasti gli stessi: le persone prima dei soldi, il divertimento prima 
dei premi. Ringrazia nuovamente il comitato per quanto fatto e per quanto farà. 
 
Nuove entrate: 
- Daniela Grandi (responsabile dei costumi) 
- Michelangelo Chiesa  
L’assemblea accetta all’unanimità dimissioni e nomine dei membri del comitato. 
 
Il comitato è quindi così composto: 

o presidente: Nicola Piffretti 
o vice presidente: Natan Bosisio 
o cassiere: Giuseppe Quaceci 
o segretaria: Chiara Ferrari 
o Michele Ferrari 
o Giacomo Caccia 
o Daniela Grandi 
o Michelangelo Chiesa 

 
10. Prospettiva 2023 

- Le novità dei carnevali sono già state annunciate. 
- Il tema sarà “Can&G-UP”: tutti i musicanti saranno vestiti da scout e le ballerine dall’uccello 
Beccaccino. Grazie alla commissione costume per il suo impegno. 
- Giacomo Caccia presenta le spillette che verranno appese alla fascia del costume.  
- Il presidente ringrazia il team costumi per il grande lavoro svolto (Daniela Grandi, Laura 
Ferrari, Monica Midali). 
- Tutti i pezzi del costume devono sempre essere presenti e non ci possono essere aggiunte, lo 
zaino serve per portare tutto. 
- La responsabile della commissione costumi Daniela Grandi presenta i vestiti per il carnevale 
2023. 

 
11. Eventuali 
 Non ci sono eventuali. 


